
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 29/04/2022

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Υγείας

ΘΕΜΑ: «Υποστελεχωμένο και άρρυθμα λειτουργεί το Κ. Υ. Καστορείου
Λακωνίας»

Κύριε Υπουργέ,

Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους της τοπικής κοινωνίας της Λακωνίας, το Κέντρο
Υγείας Καστορείου διαχρονικά υπολειτουργεί. Παραμένει υποστελεχωμένο εδώ και
δεκαετίες και μόνο κατ’ όνομα παραμένει Κέντρο Υγείας, αφού λειτουργεί μονάχα
πρωινές ώρες,  χωρίς εφημερίες και δυστυχώς δε λειτουργεί Σαββατοκύριακα.  Οι
μετρημένοι στα δάχτυλα γιατροί που υπηρετούν εκεί με φιλοτιμία και αυταπάρνηση
προσπαθούν να το κρατήσουν όρθιο, αφού η έλλειψη προσωπικού είναι πλέον
ολοφάνερη. Το Κ. Υ. Καστορείου εξυπηρετεί πολίτες, στην πλειονότητά τους ηλικιωμένοι
και ανήμποροι, που διαμένουν μόνιμα στα ορεινά χωριά της περιοχής και σε απόσταση
αρκετών χιλιομέτρων από την πρωτεύουσα του Νομού, την Σπάρτη. Στην ορεινή αυτή
περιοχή, με τα ακραία καιρικά φαινόμενα, ειδικά κατά τους χειμερινούς μήνες, η
μετάβαση στο Νοσοκομείο της Σπάρτης καθίσταται δύσκολη και προβληματική, γεγονός
που καθιστά την ύπαρξη του Κέντρου άκρως σημαντικότερη. Υπάρχει θέληση και
διάθεση από συνταξιούχους σε Αθήνα και άλλα μέρη για παλιννόστηση στην περιοχή
που αποτελεί και τόπο καταγωγής τους.  Η έλλειψη όμως μιας αξιόπιστης και πλήρως
στελεχωμένης δομής υγείας στην περιοχή τούς δημιουργεί ανησυχία και ανασφάλεια,
αποτρέποντάς τους για μόνιμη εγκατάσταση εκεί. Από την άλλη όμως, ο τοπικός
πληθυσμός ολοένα και μεγαλώνει, αυξάνοντας τις απαιτήσεις σε προσφερόμενες
υπηρεσίες υγείας. Το Κ. Υ. Καστορείου δεν εξυπηρετεί μόνο τους μόνιμους κατοίκους
της ευρύτερης περιοχής αλλά και τους επισκέπτες που κατακλύζουν τα γύρω χωριά
κατά τα Σαββατοκύριακα και τους καλοκαιρινούς μήνες ή και τους ομογενείς από
εξωτερικό που έρχονται για παραθερισμό. Για όλους αυτούς θα αποτελούσε μήνυμα
ασφάλειας, η ύπαρξη ενός πλήρους στελεχωμένου Κέντρου Υγείας με εφημερίες, ικανό
να αποτελέσει μία ουσιαστική Πρωτοβάθμια Μονάδα Υγείας για την περιοχή. Σύμφωνα
με απόψεις ειδικών σε θέματα υγείας,  δε νοείται Κέντρο Υγείας χωρίς 12  άτομα
εξειδικευμένο προσωπικό κατ’ ελάχιστο. Η Πολιτεία οφείλει, έστω και καθυστερημένα, να
φροντίσει να διορθώσει αστοχίες και λάθη του παρελθόντος και να εξασφαλίσει για τους
κατοίκους της περιοχής ένα στελεχωμένο πλήρως Κ.  Υ.  που να καλύπτει τις
υγειονομικές τους ανάγκες και που θα τους προσδίδει αίσθημα ασφάλειας με την
ολοήμερη λειτουργία μιας πρωτοβάθμιας υγειονομικής δομής στην καθημερινότητά τους.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:
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1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να
βελτιώσετε την κατάσταση στο Κ. Υ. Καστορείου, στελεχώνοντάς το πλήρως, έτσι ώστε
να καλύπτει αυτό τις υγειονομικές ανάγκες των κατοίκων προσδίδοντάς τους αίσθημα
ασφάλειας;

2. Προτίθεσθε άμεσα να προβείτε σε ενέργειες προκήρυξης θέσεων γιατρών και
νοσηλευτών προς στελέχωση και κάλυψη των αυξημένων υγειονομικών αναγκών της
περιοχής του Καστορείου και των γύρω περιοχών;

3. Για ποιους λόγους δεν καλύπτονται στην πράξη οι θέσεις που προβλέπονται από το
σχετικό ΦΕΚ ίδρυσης του Κ. Υ. Καστορείου και δε φροντίσατε για την τοποθέτηση
προσωπικού διαχρονικά;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




